



Nový školský rok privítal 556 žiakov

Začiatok každého školského roka je náročný hlavne na prípravu a zvládnutie všetkých záležitostí nevyhnutných s otvorením brán školy pre deti. Základná škola v Lamači privítala 2. septembra 62 prvákov v troch triedach. Celkový počet žiakov školy je momentálne 556 v 24 triedach.

Čo nové sa podarilo počas prázdnin?

„Počas prázdnin sme vymalovali 6 tried pre prvákov a piatakov, rekonštruovali sme osvetlenie v troch triedach na 2. poschodí, opravovali sme lavičky v átriu školy, dokúpili školské lavice, dali sme prečalúniť kreslá a stoličky a urobili mnoho drobných opráv. V týchto dňoch sa ešte dokončuje rekonštrukcia šatní a vybudovanie kabinetu,“ objasňuje riaditeľka ZŠ Alena Petáková.

Priestory šatní, ktoré boli pôvodne určené na prestavbu dvoch nových školských tried a jedného kabinetu, budú ešte aj tento rok slúžiť ako šatne pre žiakov ZŠ. Vzhľadom k počtu prijatých žiakov do nového školského roka 2019/2020 bolo možné spojiť niektoré triedy, čo v konečnom dôsledku znamenalo, že škola si kapacitne tento rok vystačí s pôvodnými priestormi určenými na vyučovanie. Dané priestory však boli stavebnými úpravami prerobené a technicky prispôsobené tomu, aby v prípade potreby škola do nich umiestnila ďalšie triedy určené na vyučovanie žiakov ZŠ v ďalšom období.

Všetko plánované sa však urobiť nepodarilo, stále nie sú v škole úplne zrekonštruované elektrické rozvody, je potrebné vymeniť palubovku v oboch telocvičniach a dokončiť opravu schodišťa jeho vymalovaním. To sú veci, ktoré by škola chcela pomaly odstraňovať. Na opravu palubo-



LaBeh na námestí.

viek škola získala peniaze prostredníctvom projektov a teraz sa realizuje súťaž na výber dodávateľa.

Ako je to s personálnym obsadením v škole?

„Ešte stále nemáme obsadené niektoré pracovné pozície. Chýba nám vychovávateľ alebo vychovávateľka do školského klubu a školník – údržbár. Napriek tomu sa snažíme o to, aby sa tieto problémy neodzrkadlili na chode školy,“ dopĺňa A. Petáková. Pre žiakov škola pripravila už viacero aktivít, ako šarkaniádu, LaBeh, účelové cvičenie, didaktické hry, exkurziu v hvezdárni v Hlohovci pre 4. ročník, žiaci začali na hodinách techniky vyrábať búdky pre vtáčikov, tretiaci boli v bábkovom divadle, zasadala žiacka školská rada.

Od septembra platí aj nový zákon o pedagogických zamestnancoch, ktorý priniesol viacero zmien v rámci plánovania chodu školy. Čo konkrétne?

„Zmenili sa základné úväzky niektorých pedagogických zamestnancov, menilo sa priznávanie kvalifikačných predpokladov, systém vzdelávania pedagogických a odborných zamestnancov a iné. Škola sa s týmto musela vnútorne vyrovnáť. Menili sme školský poriadok tak, že sme zapracovali nové situácie a veci, s ktorými sme sa stretli v minulom školskom roku a vyžadovali úpravu (napr. používanie mobilných telefónov a podobných zariadení v budove školy, komunikácia zákonných zástupcov žiakov s učiteľmi a vychovávateľmi),“ vysvetľuje A. Petáková.

Zmenili sa aj poplatky do ŠKD a poplatky za obedy.

Na základe prijatého nového VZN sa zmenili poplatky za ŠKD. Pre žiakov s trvalým pobytom v Lamači je to 25 eur a pre tých, ktorí nemajú trvalý pobyt v Lamači je to 35 eur za mesiac. Aktuálna schválená výška poplatkov pre ŠKD je podľa VZN číslo 3/2019 zo dňa 8. 8. 2019, naposledy sa ceny upravovali v roku 2017. Finančné pro-

Pokračovanie na 2. strane



Dni otvorených dní v Obláčiku

AKCIE

Nie jeden, ale dva dni otvorených dverí sa uskutočnili koncom septembra v Rodinnom centre Obláčik. Dlh pripravovaná akcia opäť vyšla na jednotku a priestory sa už od rána naplnili zvedavými návštevníkmi.

Privítal ich dôkladne vupratovaný Obláčik s nanovo namaľovanými vonkajšími kresbičkami. Na poličkách trónili nové hračky aj knižky, ktoré staré členky starostlivo vytriedili, vydezinfikovali či oprali.

Na programe bola voľná zábava v herňach aj v záhrade, ako aj ukážky pripravovaných kurzov. Budúce mamičky isto ocenia predpôrodnú prípravu s dulami Ľudkou Sedláčkovou a Evou Staroňovou. Na stretnutiach sa spolu budú venovať fázam pôrodu, ako sa naň pripraviť, úlohu partnera v celom procese, úľavové techniky, pôrodný plán či výber pôrodnice.

Deti zaujal aj celkom nový kurz s názvom Matematika všetkými zmyslami. Praktické cvičenia pre predškolákov ponúkajú spôsoby a možnosti, ako si deti hravým spôsobom rozvíjajú predmatematickú gramotnosť pomocou Hejného metódy.



Jej podstatou je, že matematické pojmy, vzťahy a postupy si deti odhaľujú a objavujú sami. Budujú rôzne schémy, stretávajú sa s reálnymi skúsenosťami a získavajú vlastné poznatky. Rozvíjajú osobnosť a majú radosť z matematiky. „Na našich cvičeniach má každý možnosť zažiť radostný okamih objavu. Tu deti nie sú konzumentami matematickej múdrosti, ale sami sú spolutvorcovia. Prepracované didak-

tické prostredia naučia naše deti rôzne schopnosti, napríklad ako kriticky myslieť, analyzovať rôzne problémové situácie a hľadať nové riešenia, či už samostatne, alebo v tíme,“ predstavuje nevšedný kurz lektorka Aneta Úradníková.

Na druhý deň kralovala ukážka kurzu Folklorik, ktorá bola beznádejne zaplnená malými tanečníkmi. Aj vďaka tejto hodine sa kurz pre všetky vekové kategórie okamžite obsadil. Deň pokračoval ukážkami masáží dojčiat a novinkou – Aromaterapiou pre celú rodinu pod vedením Marty Varholíkovej. Tá sa na svojich hodinách bude venovať pozitívnemu vplyvu éterických olejov na zdravie detí a posilnenie. Budú sa vyrábať repelenty pre detičky, poradí kombinácie na zlepšenie spánku, na koncentráciu, na kožné problémy, na opalovanie. Dokonca si pomocou éterických olejov napečieme vianočné pečivo.

Dva dni nabité ukážkami a hrami ubehli ako voda a od októbra už Obláčik „beží“ vo svojom štandardnom režime.

Marína Gorghetto

Foto: Archív RC Obláčik

Pizza Carla®



Tesco Galéria Lamač



...viac ako len pizza!



Volajte zdarma – 0800 10 20 30

Denne 10.00 – 22.00

Online objednávky – www.pizzacarla.sk

2 + 1 pizza za 1€ • Donáška do domu • Dovož aj ZDARMA • Krabice ZDARMA